
1/3

11. listopadu 2022

Generální ředitel Slovnaftu nastínil ekonomickou vizi
po urovnání konfliktu na Ukrajině: Všechno bude jinak
…

cz24.news/generalny-riaditel-slovnaftu-nacrtol-ekonomicku-viziu-po-urovnani-konfliktu-na-ukrajine-vsetko-bude-
inak

Stáhnout PDF

Sledujte nás na Telegramu:   @cz24news

SLOVENSKO: Předseda představenstva a generální ředitel

rafinérsko-petrochemické společnosti Slovnaft - Oszkár

Világi ve svém článku pro Hospodářské noviny nastínil

ekonomickou vizi po urovnání konfliktu na Ukrajině

Každá válka jednou skončí, to jsem napsal před měsícem, a teď chci

pokračovat od toho momentu. Už si asi málokdo myslí, že když

jednou válka skončí, všechno se vrátí do původního stavu.

Když válka skončí, Rusko bude vzdáleno od Evropy velkou propastí,

přes kterou ještě dlouhá léta nebudeme moci budovat mosty. Po

válce začne proces vyrovnání s válečnými zločiny. V tomto bude
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Rusko nedostupné, nebude spolupracovat s evropskými institucemi,

a proto bude izolace Ruska nadále pokračovat.

Dobudováním nových logistických cest do Asie se sice zbaví závislosti

na evropských trzích, ale dostane se do horší vyjednávací pozice

směrem k Asii. Nejdůležitějšími obchodními partnery se stanou Čína

a Indie, avšak v těchto vztazích už Rusko bude méně vyrovnaným

partnerem, než tomu bylo s Evropou. Oba státy mají alternativní

logistické dopravní cesty pro zásobování surovinami, a proto bude

muset Rusko soupeřit s možnými dodávkami z celého světa.

V pozici, kdy má kupující více alternativních zdrojů, zatímco

prodávající může prodávat pouze jemu, má kupující lepší pozici pro

vyjednávání ceny. Ruská ekonomika je závislá na vývozu surovin,

takže Čína bude moci získat i politické ústupky od Ruska, které se

projeví na jedné straně v politické izolaci vůči Evropě a USA, na

druhé straně ve značné ekonomické závislosti na Asii, kde přece ona

je větším pánem.

Evropa se také oslabí, přestože se do několika let podaří dobudovat

vše, aby se mohla zásobovat již bez ruských surovin. Nové zdroje však

budou dražší a méně vypočitatelné, než byly ruské. Během období

transformace na nové zdroje se evropská ekonomika výrazně oslabí.

V důsledku vyšších cen surovin bude ztrácet i na

konkurenceschopnosti a také na mezinárodních trzích.

Jelikož Německo s dotacemi posílí své firmy, jejich dominance bude

ještě výraznější. Státy střední Evropy na rozdíl od studené války, kdy

byly na periferii Východu, se nyní dostanou na periferii Západu. Naše

ekonomická závislost na německé ekonomikě nás bude tlačit ik větší

politické poslušnosti vůči Německu, které už nebude chtít být

rovnocenné s malými státy střední Evropy. Období, kdy se německý

guliver nechal dobrovolně svázat s liliputy, skončí. Evropa bude jiná,

změní se jak politicky, tak ekonomicky.
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Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články,

příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji

redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v

žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve

zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.
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